
Sonnenblumen 
basteln 

1
Schritt 1
Zeichne auf gelbem Fotokarton acht asymmetrische Blütenblätter (circa 
8 cm x 4 cm) vor, sie ergeben den vorderen, beweglichen Blütenkranz. 
Du kannst die Blütenblätter freihändig aufmalen oder unsere praktische 
Vorlage benutzen. 

2
Schritt 2
Schneide die Blätter sorgfältig aus. Falte dann jedes Blatt einmal der 
Länge nach leicht versetzt zur Mitte (auf der stärker gebogenen Seite). So 
entsteht eine sanfte Wölbung. 

Materialien:
•	 Fotokarton in Gelb, Braun und Grün 
•	 Holzstäbchen   
•	 2 Holzperlen in unterschiedlichen Größen pro 

Sonnenblume  
•	 Korken 
•	 Nägel 
•	 Acrylfarbe oder Filzstift in Grün
•	 Pritt Alleskleber

 
•	 Pritt Alleskleber  
•	 Pritt Klebestift  
•	 Schere 
•	 Bleistift 
•	 Hammer
•	 zwei kleine Tassen oder Gläser (ca. 6 cm und 

4 cm Durchmesser) 



5
Schritt 5
Trage auf ein Ende der asymmetrischen Blütenblätter jeweils etwas Kleber 
auf und befestige sie leicht überlappend auf einem der kleinen braunen 
Kreise. Am besten geht das mit dem Pritt Klebestift. Achte darauf, dass 
die gefalteten Ränder alle in dieselbe Richtung zeigen. 

6
Schritt 6
Jetzt ist der hintere, größere Blütenkranz an der Reihe: Klebe die 
symmetrischen Blätter rund um den zweiten kleinen Kreis fest. Auch sie 
sollten sich jeweils leicht überlappen. 

7
Schritt 7
Male ein Holzstäbchen komplett grün an. Mit Acrylfarbe oder Filzstift geht 
das ganz einfach. Lass das Stäbchen danach gut trocknen.

4
Schritt 4
Zeichne auf braunem Fotokarton einen großen Kreis (6 cm Durchmesser) 
und zwei kleine Kreise (4 cm Durchmesser) vor. Nutze dafür kleine Gläser 
oder Tassen als Vorlagen. Schneide alles sorgfältig aus. 

3
Schritt 3
Zeichne nun acht symmetrische Blütenblätter (je circa 9 cm x 3,5 cm) für 
den hinteren Blütenkranz auf gelbem Fotokarton. Auch hierfür kannst du 
unsere Sonnenblumenschablone benutzen. Schneide diese Blütenblätter 
ebenfalls sorgfältig aus. 



10
Schritt 10
Steche mit dem Nagel vorsichtig durch die Mitte des kleinen 
Blütenkranzes. Die Perle gehört auf die Seite, auf der die Knickkanten 
der Blätter sind. Achte darauf, möglichst mittig zu treffen, damit sich die 
Sonnenblume später gut dreht. 

11
Schritt 11
Schiebe nun die kleinere Holzperle auf den Nagel. Sie sitzt auf der 
Rückseite der vorderen Blüte und sorgt für etwas Abstand zum hinteren 
Blütenkranz.

12
Schritt 12
Stecke zum Schluss den großen Blütenkranz ebenfalls mittig auf den 
Nagel. 

9
Schritt 9
Jetzt ist das Windrad-Element an der Reihe. Stecke dafür zuerst die große 
Holzperle auf den Nagel. 

8
Schritt 8
Stecke das bemalte Stäbchen mittig in den flachen Teil eines Korkens. So 
entsteht der Stiel für deine Sonnenblume. 



15
Schritt 15
Wenn du magst, kannst du zum Schluss aus grünem Fotokarton noch zwei 
Blätter ausschneiden und sie unter der Blüte an den Stiel kleben. So sieht 
deine selbst gebastelte Sonnenblume noch natürlicher aus.  

14
Schritt 14
Klebe den großen braunen Kreis auf die vordere Holzperle. So wird der 
Nagelkopf verdeckt und deine Sonnenblume sieht rundum schön aus. 

13
Schritt 13
Hämmere den Nagel vorsichtig in die Längsseite des Korkens. Achte 
darauf, ihn nicht zu tief in den Korken einzuschlagen, damit die Blätter 
sich noch frei drehen können. 


